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Τι θα δούμε στις φετινές εκδηλώσεις μνήμης της 
Γενοκτονίας των Ποντίων στην Αθήνα
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Φωτ.: Αλέξανδρος Βλάχος (ΑΠΕ-ΜΠΕ)

Προς τιμήν των 353.000 θυμάτων της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου
πραγματοποιείται εκδήλωση μνήμης στο πιο κεντρικό σημείο της Αθήνας, την 
πλατεία Συντάγματος. Η Παμποντιακή Ομοσπονδία Ελλάδος θα τιμήσει και φέτος 
την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ποντίων, σκορπώντας ρίγη συγκίνησης 
στους εκατοντάδες Πόντιους που συμμετέχουν ανελλιπώς στις εκδηλώσεις.

Τα ποντιακά σωματεία Αττικής, και όχι μόνο, θα δώσουν το 
παρών κρατώντας λάβαρα και πανό υπέρ της αναγνώρισης της 
Γενοκτονίας των Ποντίων.

Το Σάββατο 19 Μαΐου οι εκδηλώσεις ξεκινούν στις 19:00, στο μνημείο του 
Άγνωστου Στρατιώτη, όπου θα πραγματοποιηθεί η καθιερωμένη πλέον αλλαγή 
της Προεδρικής Φρουράς, με τους δύο εύζωνες να είναι ενδεδυμένοι τη στολή του 
Πόντιου αντάρτη. Θα ακολουθήσει η ομιλία του Φάνη Μαλκίδη (δρ του Παντείου 
Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών και μέλος της Διεθνούς 
Ένωσης Ακαδημαϊκών για την Μελέτη των Γενοκτονιών), επιμνημόσυνη δέηση, 
κατάθεση στεφάνων, ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου, πορεία προς την Πρεσβεία 
της Τουρκικής Δημοκρατίας και επίδοση Ψηφίσματος.

Η αλλαγή φρουράς στον Άγνωστο Στρατιώτη, στην εκδήλωση μνήμης του 2015

Να θυμίσουμε ότι η Ένωση Ποντιακής Νεολαίας Αττικής (ΕΠΟΝΑ) όλη την 
εβδομάδα και μέχρι το Σάββατο 19 Μαΐου θα διατηρεί ενημερωτικό περίπτερο 
στο Σύνταγμα προς πληροφόρηση των περαστικών για τα τραγικά γεγονότα της 
Γενοκτονίας των Ποντίων. Εκεί, το βράδυ της Παρασκευής 18 Μαΐου, οι νέοι της 
ΕΠΟΝΑ θα πραγματοποιήσουν την καθιερωμένη ολονυχτία στη μνήμη των 
θυμάτων, κατά τη διάρκεια της οποίας θα προβληθούν ντοκιμαντέρ και θα 
συζητηθούν ιδέες για δράσεις για τα 100 χρόνια από τη Γενοκτονία των Ποντίων.

Για την Κυριακή 20 Μαΐου (ώρα 08:00) έχει προγραμματιστεί επίσημη έπαρση 
της σημαίας στον ιερό βράχο της Ακρόπολης, και αργότερα θα τελεστεί 
επιμνημόσυνη δέηση στη Μητρόπολη Αθηνών. Θα ακολουθήσει ομιλία του 
προέδρου του ΣΠΟΣ Ν. Ελλάδος και Νήσων Γιώργου Βαρυθυμιάδη και κατάθεση 
στεφάνων στο μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη.



Οι πυρριχιστές του ΣΠΟΣ Νοτίου Ελλάδος και Νήσων στην τελετή εγκαινίων του μνημείου 
Γενοκτονίας (φωτ.: Γιάννης Σεπτούχας)

Οι εκδηλώσεις μνήμης της ΠΟΕ ολοκληρώνονται την Κυριακή 27 Μαΐου (ώρα 
19:30) στο μνημείο Γενοκτονίας, στην πλατεία Αλεξάνδρας του Πειραιά (που 
εγκαινιάστηκεπέρυσι), με μουσικό-αφηγηματικό δρώμενο για τη Γενοκτονία των 
Ελλήνων του Πόντου από τον Ηλία Υφαντίδη.
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